
やまざき さり ちゃん

（大浦保育園・５）

　大きくなったらケーキ屋さんに
なりたいです。おいしいケーキを
みんなに食べさせたいです。

【８】

保育園の発表会
　保育園の発表会には、毎年欠かさず園児の出し物

を見るのを楽しみにしている。観客席はその日も超

満席であった。高校生の二人の女孫がこの園に通園

していたころ、孫の送迎は私の番だった。振り返っ

てみると１０年余もお世話になったせいか、運動会を

はじめ、夏祭りなどの行事には、なんとなく足が向

くのだが、孫が言うには「俺たちは高校生なんだか

ら保育園には遠慮したら」と言われたりするが、こ

の園に年がいもなく未練がましくいつも足が向く。

去る１１日の発表会でもあどけない園児の踊りには可

愛さのあまり、ついこらえきれず目頭を押さえた。

よくもこんなに園児に仕込んだものだと保育園の先

生方の苦労が伺われた。また次代を担う子供たちの

健全育成に向け、保護者、地区民こぞって見守って

いきたいものだ。イベントのたび、この地区古来か

らの伝承剣舞を再現した園児のたくましい舞が脳裏

から消えない。

齋藤忠雄（船越・８５）

県知事杯で大沢柔道が活躍
　「第２１回知事杯争奪県少年柔道大会」で、我が大沢柔道スポ少が大活躍。

団体戦で男女共に３位入賞を果たしました。大会は１０月３日、県営武道

館で行われ、団体戦男子には３３チーム、同女子には２７チームが出場。県

内の強豪が集う大会でしたが、大沢柔道は男女共に準決勝まで勝ち上が

るという、堂々の成績を収めました。

　１２月６日に役場を訪問し、沼崎町長さんに子供たちの頑張りを報告。

町長さんからは「これからも技術を磨いて活躍してください」と激励の

言葉をいただきました。子供たちは緊張の面持ちでしたがとても感激し

ていました。これからもけいこを重ね活躍してほしいと思います。

大沢柔道スポーツ少年団団長　鈴木智也

すぎゆく一年に除夜の鐘
　泣いても笑っても年が暮れます。急がなくても自然に走り

出す師走。もうすぐ大晦日。大晦日の夜半に光のないこの無

明の中に、人間の諸々の百八つの煩悩がつまっています。そ

の煩悩を取り払うためにこの数の分だけ鐘をつくという除夜

の鐘、私達の心の中に無限の煩悩があるからこそ、悟りを求

める心が起こってくると思います。菩提寺から響く除夜の鐘

は、人々のさまざまな思いを包み込んでいくように、過ぎ行

く１年に、冬の夜空に、諸行無常と響くでしょう。人はそれ

ぞれ除夜の鐘を聞く心持ちは違うと思いますが、厳かな鐘の

響く音を今年こそは良き年を祈りつつ、ゆっくりと聞きたい

ものです。合掌。

内疏洋一（飯岡・？）
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●１ 去年の干支は「寅」でしたが、

今年は何？

　佳巳　加辰　可卯

●２ 本町が２度目の大賞を受賞した

のは「ふるさと冊冊大賞」？

　佳ＡＭ　加ＣＭ　可ＰＭ

●３ 鳴子・瀬見温泉を巡る団体列車

の旅「山田町民号」。運行される

団体列車は「冊冊冊号」？

　佳ケンジ　加ケンタ　可ケント

●４ 今号の「１歳になりました」に

登場している赤ちゃん９人のう

ち、男の子は何人？

　佳４人　加５人　可６人

【応募方法】　はがきに陰クイズの

答え隠住所韻氏名吋年齢を明記の

上、ご応募ください。全問正解者

の中から抽選で１０人に５００円の図

書カードをプレゼント。応募は一

人１通です。

【応募先】　〒０２８－１３９２（住所記載

不要）山田町役場広報クイズ係

【締め切り】　１月２０日（当日消印

有効）

☆前回の正解は①－Ａ、②－Ｂ、

③－Ｃ、④－Bでした。応募者数

は４９人で３９人が正解。抽選の結果

次の１０人が当せんしました。

中央町＝長澤弘之（５１）　長崎＝小

野寺翔太（１２）、佐藤楓（５）　飯

岡＝篠澤慶樹（１２）　船越＝大久保

結衣（１５）、山﨑美結（７）　田の

浜＝佐々木真央（７）　織笠＝菊地

利子（７５）　大沢＝大町美空（７）

豊間根＝ 藤愛子（７０）<敬称略>

◆投稿規程　試住所、氏名、年齢、
電話番号を明記。ペンネーム、匿
名での掲載を希望する方はその旨
をさらに付け加えてください試住
所、氏名が記入されていないもの
は掲載しません試営利・政治的活
動を目的としたものや、特定の個
人・団体をひぼう・中傷するもの
は掲載できません試４００字を超え
た投書は４００字程度まで添削いた
します。
◆あて先　〒０２８－１３９２（住所不要）
山田町役場総務課情報係へどうぞ。

すぎた日を振りむいて
　今年も暮れようとしている。早春には淡い花を見つけ

て喜び、初夏になると白い花が咲き満ちて、甘い香りを

風に乗せ和ませてくれた野バラが、秋になるとやぶ草の

中から真紅な実に変身。鮮やかさに引かれながら通り過

ぎる日々が続いたが、師走なるとあの鮮やかな実が色あ

せてこぼれ落ち、 蔓 だけが目立つようになった。自然に
つる

はかなわないと足を止めてふけっていたら、そんなこと

でくよくよしないでと言わんばかりに川面で大きな音、

青サギが勇ぎよく羽を大きく広げて飛び立つ瞬間だった。

私って単純かな、爽快な気分に切り替えられた。

　新しい年も、気まかせ、心まかせに自然に触れながら

歩きたいです。

菊地サカヱ（織笠・７５）

西川に魚影が
　町内の医師・歯科医師・薬剤師で構成する山田三師会で

は、西川の水質検査を行っています。去る１１月２３日、踏切

脇の開口部で定例の採水を行った時、白っぽい斑点のある

３０㌢ ほどの魚の影が見えました。餌をとる姿はイワナに

見えましたが、海降型のアメマスが海から上がってきたも

のか？上流から下りてきたものか？西川の水質検査を始め

て２年半になりますが、魚影を見るのは初めてでした。以

後、通勤途中に西川をのぞき込むのが日課になりました。

一時大量の落ち葉が流れを埋めてしまい魚影は見えなくな

りましたが、１２月になり雨で落ち葉が流された後、５～６

匹の魚影が見えるようになりました。これはウグイのよう

でした。下水の流れ込む川の中で清流魚が健気に生きてい

る姿を、町民の皆さんはどう思いますでしょうか？興味を

お持ちの方は踏切脇の西川をのぞいてください。西川に関

心を持ち続けていくことが山田湾の環境浄化につながるも

のと信じます。

山田三師会　内田一幸
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